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1. BII.19. 36, 37. A defińıció seǵıtségével számı́tsuk ki az alábbi determinánsokat:∣∣∣∣∣∣∣∣
0 1 3 0
−1 2 0 1
1 0 0 2
0 1 4 0

∣∣∣∣∣∣∣∣ ,
∣∣∣∣∣∣∣∣

0 0 0 1
0 0 1 2
0 1 2 3
1 2 3 4

∣∣∣∣∣∣∣∣ .
2. BII.19. 38*. Egy szimpatikus sora/oszlopa szerint kifejtve számı́tsuk ki a következő determinánsok

értékét: ∣∣∣∣∣∣
3 1 1
2 0 4
1 2 5

∣∣∣∣∣∣ ,
∣∣∣∣∣∣∣∣

1 0 1 2
0 1 0 0
−1 0 2 1
0 2 3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣ .
3. BII.19. 48, 50, 54. Számı́tsuk ki a következő determinánsok értékét.

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 1 1 1
1 2 3 4
1 3 5 7
1 4 7 10

∣∣∣∣∣∣∣∣ ,
∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 1 2 1
2 1 2 1 2
3 2 1 2 3
1 2 3 4 5
1 2 2 2 3

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 1 1 1
2 −1 −2 1
4 1 4 1
8 −1 −8 1

∣∣∣∣∣∣∣∣ .

4. BII.19. 52, 53. Számı́tsuk ki a következő determinánsokat:∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 3 · · · n
2 3 4 · · · n+ 1
3 4 5 · · · n+ 2
...

...
...

. . .
...

n n+ 1 n+ 2 · · · 2n− 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 a a2 · · · an−1

an−1 1 a · · · an−2

an−2 an−1 1 · · · an−3

...
...

...
. . .

...
a a2 a3 · · · 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

5. BII.19. 56. Határozzuk meg a következő determináns értékét:∣∣∣∣∣∣∣∣
1 a a2 a3

1 b b2 b3

1 c c2 c3

1 d+ e d2 + e2 d3 + e3

∣∣∣∣∣∣∣∣ .
6. BII.19. 63*, 64*. A determináns értékének közvetlen kiszámı́tása nélkül igazoljuk, hogy∣∣∣∣∣∣

sinα cosα sin(α+ δ)
sinβ cosβ sin(β + δ)
sin γ cos γ sin(γ + δ)

∣∣∣∣∣∣ = 0,

∣∣∣∣∣∣
ln 10 ln 4 ln 40
ln 5 ln 4 ln 20
ln 2 0 ln 2

∣∣∣∣∣∣ = 0.
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7. BII.19. 66. Mutassuk meg, hogy az a1 = 1, a2 = 2, an = an−1 + an−2, n ≥ 2 módon definiált
Fibonacci-sorozat n. eleme egyenlő az alábbi n× n-es determinánssal:

an =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −1 0 · · · 0
1 1 −1 · · · 0

0 1 1
. . .

...
...

...
. . .

. . . −1
0 0 · · · 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

8. BII.19. 75. Mutassuk meg, hogy az a, b, c oldalú háromszög T területére

T 2 = − 1

16

∣∣∣∣∣∣∣∣
0 a b c
a 0 c b
b c 0 a
c b a 0

∣∣∣∣∣∣∣∣ .
9. Legyen

A =


1 2 1 3
0 2 3 4
0 0 −1 1
0 0 0 5

 .
det(A80) =?, det(3A) =?, det(A + E) =?, det(AT ) =?

10. BII.19. 79. Mutassuk meg, hogy az (x21 +x22)(y21 + y22) szorzat előálĺıtható két négyzetszám össze-
geként, azaz

(x21 + x22)(y21 + y22) = z21 + z22

alakban, ahol z1 és z2 mindegyike külön az xi és yi változóknak is lineáris kifejezése.
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